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ACTA NÚMERO 49/XIV/1.ª SL 

 

Aos 06 dias do mês de outubro de 2020, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, no Refeitório dos Frades do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1.   Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do BE, da Comissão de Ambiente e 

Defesa da Ribeira dos Milagres, dos Presidentes das Câmaras Municipais da Batalha, Porto 

de Mós, Marinha Grande e Leiria, do Presidente do Conselho de Administração do Grupo 

Águas de Portugal, do Presidente da Recilis - Tratamento e Valorização de Efluentes S.A e 

do Presidente da Associação de Suinicultores de Leiria, a propósito da situação atual de 

poluição na bacia hidrográfica do Lis e da solução criada para a resolver; 

 

 2.   Distribuição e nomeação do Relator referente ao PJL/544/XIV/2 (PEV) - Inquérito 

nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal;  

 

 3.   Distribuição e nomeação do Relator referente ao PJL/ 537/XIV/2 (PCP) - Consagra 

medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e 

agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de 

bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da 

agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar; 

 

 4.   Distribuição e nomeação do Relator referente ao PJL/530/XIV/2 (PEV) - Criação de selo 

para identificação das embalagens contendo azeite com proveniência no olival tradicional; 

 

 5.   Apreciação e votação do Relatório da Comissão de Agricultura e Mar relativo à 

iniciativa europeia COM(2020)322: Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO relativo 

à abertura e modo de gestão de contingentes pautais autónomos da União para certos 
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produtos da pesca no período de 2021 a 2023 - Deputado Relator João Miguel Nicolau 

(PS); 

 

 6.   Outros assuntos. 

 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à  Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do BE, da 

Comissão de Ambiente e Defesa da Ribeira dos Milagres dos Presidentes das Câmaras 

Municipais da Batalha, Porto de Mós, Marinha Grande e Leiria, do Presidente do Conselho 

de Administração do Grupo Águas de Portugal, do Presidente da Recilis - Tratamento e 

Valorização de Efluentes S.A e do Presidente da Associação de Suinicultores de Leiria, a 

propósito da situação atual de poluição na bacia hidrográfica do Lis e da solução criada 

para a resolver. 

As diversas delegações tinham a seguinte composição: 

Comissão de Ambiente e Defesa da Ribeira dos Milagres  

Rui Crespo (Representante)  

Câmara Municipal de Batalha  

Dr. Paulo Batista Santos (Presidente)  

Câmara Municipal de Porto de Mós  

Dr. Jorge Vala (Presidente)  

Câmara Municipal da Marinha Grande  

Dra. Cidália Ferreira (Presidente)  

Câmara Municipal de Leiria  

Dr. Gonçalo Lopes (Presidente)  

RECILIS - Tratamento e Valorização de Efluentes S.A  

Sr. David Neves (Presidente)  

Associação de Suinicultores de Leiria  

Sr. David Neves (Presidente)  
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O Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Deputado Ricardo Vicente (BE) que 

apresentou o Requerimento em apreço. 

De imediato o Senhor Presidente deu a palavra aos convidados:  Comissão de Ambiente e 

Defesa da Ribeira dos Milagres Rui Crespo (Representante); Câmara Municipal de Batalha,  

Dr. Paulo Batista Santos (Presidente); Câmara Municipal de Porto de Mós, Dr. Jorge Vala 

(Presidente); Câmara Municipal da Marinha Grande, Drª. Cidália Ferreira (Presidente), 

Câmara Municipal de Leiria Dr. Gonçalo Lopes (Presidente), RECILIS - Tratamento e 

Valorização de Efluentes S.A Sr. David Neves (Presidente). 

 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Ricardo Vicente (BE), 

João Paulo Pedrosa (PS), João Gomes Marques (PSD) e João Dias (PCP). 

 

As entidades convidadas responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação do Relator referente ao 

PJL/544/XIV/2 (PEV) - Inquérito nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal.  

O GP do PSD vai indicar relator. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação do Relator referente ao PJL/ 

537/XIV/2 (PCP) - Consagra medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da 

pequena agricultura e agricultura familiar e cria um regime público simplificado para 

aquisição e distribuição de bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e 

pecuária nacional e da agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar. 

 Foi nomeado relator o Senhor Deputado Francisco Rocha (PS). 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação do Relator referente ao 

PJL/530/XIV/2 (PEV) - Criação de selo para identificação das embalagens contendo azeite 

com proveniência no olival tradicional.  

Foi nomeado relator o Senhor Deputado Norberto Patinho (PS). 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do Relatório da Comissão de 

Agricultura e Mar relativo à iniciativa europeia COM(2020)322: Proposta de 
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REGULAMENTO DO CONSELHO relativo à abertura e modo de gestão de contingentes 

pautais autónomos da União para certos produtos da pesca no período de 2021 a 2023. 

 

O senhor Deputado João Nicolau (PS) apresentou o Relatório. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Marques Gomes (PSD) e Ricardo 

Vicente (BE). 

O relatório foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à análise dos agendamentos futuros, tendo sido decidido 

que a próxima reunião da CAM será dia 14, de manhã. 

O Senhor Presidente informou ainda que, após o final desta reunião terá lugar uma reunião 

de Mesa e Coordenadores visando a apreciação da proposta de Plano de Atividades para 

esta Sessão Legislativa. 

A Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) referiu que vai fazer chegar á Comissão uma 

proposta de grelhas de tempos para as Audições Regimentais. 

Gravação: 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17:35, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Cristóvão Norte 
 Emília Cerqueira 
 Fabíola Cardoso 
 Francisco Rocha 
 Inês de Sousa Real 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
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 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Catarina Rocha Ferreira 
 João Paulo Pedrosa 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Palmira Maciel 
 Raul Miguel Castro 
 Rui Cristina 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Eduardo Reis 
 Cecília Meireles 
 
 
 
  

Palácio de São Bento, 06 de outubro de 2020 

 
 

 O Presidente 
 
 

 
 

(Pedro do Carmo) 
 


